
Splošne vesti. 
POMEMBNA DESETLETNICA NAŠEGA 

ŠOLSTVA. 
(Prevzem šolstva v Mariboru in okolici 

1. aprila 1919.) 
V razvoju našega šolstva jo bil 1. april 

leta 1919. velevažen mejnik. Takrat je nam* 
reč prevzelo slovensko učiteljstvo šolstvo v 
Mariboru in njegovi okolici. S tem dejstvom 
je postal namreč lepi Maribor še*le: resnično 
naš, j ugoslovenski. 

S kakšnimi težavami se je takrat borilo 
naše učiteljstvo v Mariboru in v okolici in 
kako je rešilo svojo zgodovinsko nalogo, se 
danes le še malokdo zaveda. Vsled dolge 
vojne: izmučeno in vsled prehranjevalnih 
razmer sestradano učiteljstvo je šlo brez po* 
misleka na trdo delo v našo severno pošto* 
janko, ker ga je klicala domovina, država. 
Zapustilo je svojce in družine, zapustilo vra* 
čajočo se udobnost in se podalo v negoto* 
vost, kjer zjutraj nisi vedel, kje boš kosil 
opoldne, ko zvečer nisi znal, kam boš polo* 
žil izmučeno teko k počitku, ko nisi vedel, 
kaj te čaka prihodnji dan. Zakaj takrat jo 
še vladalo v Mariboru burno, viharno živ* 
Ijenje, vse ozračje je bilo nasičeno z eksplo* 
zivnimi snovmi. Le neznatna neprevidnost, 
nepremišljenost, pa bi se lahko zrušilo vse 
ogrodje nove stavbe in za vselej pokopalo 
naše lepe nade na naš Maribor. In v takih 
razmerah je slovensko učiteljstvo prevzelo 
šolstvo in delalo v šoli in zunaj šole s tistim 
idealizmom in s tisto veliko navdušenostjo, 
ki je takrat objemala ves naš narod. To je 
bilo tisto učiteljstvo, katerega je oholi tujec 
smatral za manj vredno in kateremu sta bila 
Maribor in okolica do prevrata zabranjena. 
Nasprotniki so bili trdno uverjeni, da je 
tako globok preobrat v šolstvu Maribora ne* 
mogoč, in da mu slovensko učiteljstvo ne 
bode kos. 

Kmalu pa so se morali na svojo žalost 
uveriti, da so se kruto motili v svoji sodbi. 
Zakaj osovraženo in pri mladini ločrnjeno 
slovensko učiteljstvo se je oprijelo trdega 
dela z vso ljubeznijo in z vso svojo dušo. 
To je kmalu izprevidela nahujskana mladina, 
izprevidelo pa je po njej tudi mariborsko in 
okoliško prebivalstvo. Zato se je vršil ta 
važen preobrat brez vseh pretresljajev, kar 
je v prvi vrsti zasluga našega vrlega učitelj* 
stva in pa obeh organizatorjev takratnega 
našega šolstva, namreč pokojnega dr. Karla 
Verstovšeka, kot poverjenika za prosveto 
ter dr. Leopolda Poljanca, kot višjega šol* 
skega nadzornika. Oba sta pustila učitelj* 
stvu skoro docela proste roke, da je delalo 
kakor je vedelo in znalo. In da je delalo 
prav, to je najboljši dokaz, da obhajamo 
sedaj desetletnico tistih težkih, a vendar 
tudi tako lepih dni. 

* 
Namen teh vrstic je le opozoriti na ta 

važni zgodovinski dogodek, da se ne pozabi, 
kakor se daries, ko teče življenje v tako 
hitrem tempu, rado pozabi marsikaj. 

O preobratu šolstva v (Mariboru in v 
okolici ter o njegovem nadaljnjem razvoju 
tekom desetih let izda »Učit. dom« s pomoč* 
jo nekaterih krajevnih faktorjev posebno 
knjigo, ki izide že tekom tega meseca. 

Meseca maja pa se namerava prirediti 
veliko učiteljsko zborovanje v Mariboru, ka* 
terega naj bi se po možnosti udeležila tudi 
druga učiteljska društva, zlasti ona ob naši 
severni meji. Takrat pregledamo svoje delo 
v minulem desetletju ter si začrtamo smer* 
niče za bodočnost. 

Kakor nalašč v proslavo desetletnice se 
slučajno vrši v soboto 6. aprila v Mariboru 
koncert našega pevskega zbora UJU. Zato 
je tem večja dolžnost ne samo mariborske* 
ga, ampak tudi onega učiteljstva iz bližnje 
in daljnje mariborske okolice, da skrbi za 
čim obilnejšo udeležbo pri tem koncertu. 

^stoi. 
— Berlinski pedagoški študijski tedni za 

inozemce se vršijo za leto 1929. od 24. junija 
do 24. avgusta po sledečem redu: 1. Glasba 
od 24. junija do 7. julija. — Vršijo se meto* 
dična predavanja, hospitacije, predvsem pa 
naj' bi obiskovalci spoznali moderni glasbeni 
pouk. — V tečaj bo sprejetih 40 priglašen* 
cev. 2. Novodobno šivanje 12.—26. avgusta, 
za 40 priglašenk. 3. Ročna dela. 12.—26. av* 
gusta. Praktična deki iz lesa, lepenke in že* 
leza za 12—14 priglašencev. 4. Risanje. i2. 
do 26. avgusta. Prostoročno risanje, risanje 
po naravi, dekorativno risanje itd., za 40 pri* 
glašencev. 5. Metodični tečaj. Spoznavanje 
pouka v osnovnih, višjih in poiklicnih šolah 
— predvsem pa v poskusnih šolah. Tega tet. 
čaja se udeleži lahko 80 obiskovalcev. — Za 
natančna navodila, oziroma za prosvekte 
se je obrniti na: Auslandsabteilung des Zen* 
tralinstituts fiir Erziehung und Unterricht, 
Berlin VV. 35, Potsdamer StraBe 120. 

— Naša delegacija na mednarodnem uči* 
teljskem kongresu. Izvršni odbor UJU je 
imel te dni sejo, na kateri je bila izvoljena 



delegacija, ki se udeleži mednarodnega uči 
teljskega kongresa v Bclinzoni. Predsednik 
delegacije je predsednik udruženja Vladi 
Petrovič. Kot delegat se udeleži kongresi 
tudi referent prosvetnega ministrstva .gosp 
Pavle Flere. 

— Podpore za povzdigo šolstva v ljub: 
ljanski oblasti. Komisar oblastne samoupra: 
ve ljubljanske oblasti je nakazal za povzdigo 
šolstva naslednje zneske: a) za nove šole: 
Mrzla vas 20.000 Din, Zg. Šiška pri Ljubljani 
15.000 Din, Lipoglav in Javorje, občina Do: 
brunje. za vsako po 25.000 Din, Sela pri Kam; 
niku 20 000 Din, Gabcrje pri Novem mestu 
30.000 Din, občina Sv. Katarina nad Tržičem 
za šolo v Lomu 25.000 Din, za šolo v Zg. Dc= 
lini 15.000 Din; za šolo v Zaplani 30.000 Din 
Škofja Loka 50.000 Din; b) za popravilo šole: 
Reteče, občina Stara Loka 10000 Din, Šmar= 
jeta na Dolenjskem 30.000 Dira, Tržišče 
30.000 Din, Velika Dolina 25.000 Din, Mirna 
peč 30.000 Din, Banja Loka 30.000 Din, Ho« 
mec 10.000 Din, Studenec nad Krškem 15.00C 
Din, Šentgotard 10.000 Din, Šmarje pri Ljub« 
ljani 10.000 Din, Trata nad Škof j o Loko 
10.000 Din, Velike Lašče 10.000 Din, Zaiog 
pri Komendi 20.000 Din, Leskovec pri Krškem 
10.000 Din, Studenec*Ig 10 000 Din, Brdo pri 
Lukovici 5000 Din, Svibno pri Radečah 2000 
Din, Bučka 5000 Din, Nomenj 8000 Din. 
Planina, okraj Črnomelj 5000 Din, Javorje 
nad Škof jo Loko 20.000 Din, Sela pri Šum* 
berku 30.000 Din, Sv. Anton pri Rajhenburgu 
25.000 Din, meščanska šola v Brežicah 25.000 
Din; c) za šolske vodnjake, vrtove, vrtne 
ograje, greznice, učiteljska sramovanja iitd.: 
Jarše 1000 Din, Št. Lovrenc na Dolenjskem 
3000 Din, Mozelj 1500 Din, Trstenik 2500 
Din, Javorniški Rovt 3000 Din, Korin 5000 
Din, Skaručna 2500 Din, Žalna 5000 Din, D. 
M. v Polju 1000 Din, Radeče 10.000 Din, Cr* 
nuče 5000 Din, Žvirče 5000 Din, Žužemberk 
10.000 Din, Gor. Pirniče 2500 Din, Bcsliva* 
loka 3000 Din, Kamna gorica 5000 Din, Križe 
pri Tržiču 5000 Din, Šent Jernej 1000 Din, 
Šmartno pri Kranju 5000 Din, Rakek 15.000 
Din, Boštanj 2000 Din, Turjak 2000 Din, 
Breznica 5000 Din, Božakovo 1000 Din, Blan* 
ca ob Savi 5000 Din, Št. Jurij pri Grosupljem 
2500 Din, Veliki trn 2000 Din, Kapele 10.000 
Din, Lesce 1000 Din. 

— Nagrada uradnim zdravnikom za 
zdravniški pregled. Prosvetni oddelek v Ljub* 
ljani je razposlal naslednjo okrožnico, izda* 
no po prosvetnem ministrstvu: Prosvetno 
ministrstvo se jtl obrnilo za pojasnilo na mi* 
nistrstvo za narodno zdravje z aktom sle* 
deče vsebine: V več slučajih je to ministr= 
stvo primorano, da v službenem interesu 
ukaže po prosvetnih oddelkih oblastnim sa« 
nitetnim referentom, da izvršijo pregled nad 
kakim obolelim prosvetnim delavcem, ki pa 
v svoji prošnji tega ne zahteva. V takih slu* 
čajih se pojavi vedno spor glede izplačila 
zdravniške nagrade, ker pregledani nočejo 
plačati te nagrade in to v smislu čl. 108. 
uradniškega zakona. — Ministrstvo za na* 
rodno zdravje je poslalo sledeči odgovor: 
Temu ministrstvu je čast sporočiti, da po 
čl. 192. finančnega zakona za 1928./29. 1. ni
majo državni in samoupravni zdravniki pra* 
vice de zdravniške nagrade takrat, ko vršijo 
pregled v smislu čl. 108. uradniškega zakona 
na zahtevo državnih oblasti. Pravico do na; 
grade v tem slučaju imajo tedaj, če obstoja 
prošnja uslužbenca. 

— V prosvetnem ministrstvu se je 4. 
aprila sestala komisija, ki bo pregledala ves 
učni načrt, ki je dosedaj veljal na osnovnih 
in srednjih šolah. 

— Učiteljska društva, odnosno iizobra* 
ževailni krožki, ki so prejeli brošuri »Libeira* 
lizem« in »Socijologijo« in še niso poravnali 
pripadajočih, dolžnih zneskov — opozarjamo 
zadnjikrat na plačilo teh, ker bomo sicer 
primorani dolžne vsote prisilnim potom iz« 
terjati. 

— Učiteljska društva, ki še niso naka» 
zala poverjeništvu za centralo Beograd do* 
plačilo za 1. 1927./28. a 5 Din za vsacega čta» 
na, prosimo, da store to do 15. t. m. 

— Ona učiteljska društva, ki do danes 
niso poravnala dolga napram poverjeništvu 
do konca februarja in ki niso poslala zapad* 
lih mesečnih prijav — prejmejo njihovi 
č'ani(ce) stanovske liste samo še danes. — 
Uprava poverjeništva UJU Ljubljana. 

— Učitelj in mladina. V tisku je knjižica 
Albina Čebularja: »Strički Matički«, ki je 
namenjena učiteljstvu in mladini. iPosebno 
na nižji stopnji se učitelj trudi in muči ob 
izbiranju pesemc za memoriranje. Težko Je 
najti prav dobre pesmice za to plast mla« 
dine, da se ta zanje ogreje in se jih uči z 
radostjo na licih. Ta mladina je najbolj iz* 
birčna in hoče le iskreno, zvočno in jako na* 
zorno snov. V omenjeni zbirki dobiš pa sa* 
mo izb:ana dela, ki bodo kar tekla v mlada 
srčeca! Zbirka bo do tiskana za teden dni. 

— Tomo Jedrllinič: Kratka srpska ili hr* 
Vaitska slovnica, L i II. d:o. Z razpisom z 
dne 22. marca 1929, O. N. br. 19.040, je j*o* 
renjo knjigo odobrilo ministrstvo prosvete 
kot učbenik 'privatnega izdanja za višje raz« 
rede osnovnih šol in za vse razrede meščan* 
skih šel. Cena knjigi 10 Din. Založnica Uči* 
teljska tiskarna v Ljubljani. 

—k Anton Boštele: Regmi. Celje 1929. — 
Izšla je zbirka pesmi pod gornjim naslovom 
in se dobiva v vseh knjigarnah. 

Obleke kemično čisti, barva, plisira in 
lika tovarna JOS. REICH. 

Žitnih kav je več vrst, ŽIKA je pa samo 
ena. Zaradi njenih velikih vrednosti za 
zdravje ima vedno več prijateljev. Ni čudno, 
če se pojavljajo tudi ponaredbe. Pri nakupu 
je paziti zato na ime »ŽIKA«. 

Odrecite aa kajenju, ker dim kvari za* 
vese. — Le, če vzamete za pranje SCHICH« 
TOV »RADION«. lahko kadite brez skrbi. 



IZREDNI OBČNI ZBOR »DRUŠTVA UČI 
TELJIC V LJUBLJANI« 

dne 28. marca t. 1. ob 9. uri dopoldne m 
šentjakobski šoli. Dnevni red: 1. Društvenz 
poročila. 2. Izvolitev častnih članic. 3. Pre 
davanje prof. Minke Skabernetove: »PedagO; 
ški teden na Dunaju«. 4. Slučajnosti. 

I. in II. Predsednica Milka Umberger 
jeva pozdravi navzoče tovarišice, ki so se 
zbrale v lepem številu, da pokažejo zanima: 
nje za naše društvo in počaste najzaslužnej; 
ši članici, Janjo Miklavčičevo in Vito Zupan 
čičevo. 

Obe sta med slov. učiteljicami izraziti 
osebnosti, ki sta si s svojim plodonosnim 
delom v šoli in v javnosti pridobili ugled in 
spoštovanje ne samo v učiteljskih, temveč 
tudi v najširših krogih. Če pa poudarimo 
njune zasluge za naše društvo, ki sta ga pred 
30 leti ustanovili in vodili skozi vso dobo. 
smemo trditi, da se imamo za obstoj društva 
zahvaliti predvsem njima. Prvi sta se pote« 
govali za izenačenje prejemkov učiteljic z 
učitelji, vse pridobitve, ki jih more društvo 
izkazati, so v veliki meri njuna zasluga. Po« 
leg neštetih predavanj, |vlog, spomenic, in* 
tervencij, raznih izobraževalnih tečajev, ki 
jih je društvo priredilo in oskrbelo, sta imeli 
obe v svojih načrtih kot končen cilj »Dom 
učiteljic«. 

Me, kot njihove naslednice, se čutimo 
dolžne, da nadaljujemo njiju delo in ho« 
čeme delati predvsem na to, da se uresniči 
njuna in tudi naša največja želja, da si zgra* 
dimo učiteljice svoj dom. 

V dokaz naše hvaležnosti in spoštovanja 
Vaju izvolimo danes za častni članici našega 
društva. 

Kakor sta skromni sami, kakor je skrom* 
no naše društvo, tako je skromen tudi naš 
dar. Poklanjamo Vama prva dva kamna kot 
temelj za naš bodoči dom: < 

»Kamen Janje Miklavčičevo« in 
»Kamen Vite Zupančičeve« 

in s tem ustanavljamo fond za zgradbo »Do* 
ma učiteljic v Ljubljani«. 

Vse navzoče tovarišice z navdušenimi 
vzkliki izrazijo svoje priznanje. Nato se 
vname živahen razgovor, kako bi se prido* 
bilo vse učiteljice in tudi širšo javnost za naš 
načrt. 

Tov. Vodetova predlaga, naj bi se že se> 
daj mislilo na to, da bi učiteljice zgradile 
dom v takem obsegu, da bi se moglo dati na 
razpolago nekaj prostorov tudi drugim ž .m* 
skim društvom, ki bi tudi prispevala k zgrad* 
bi in vzdrževanju. Zato naj bi se naziv 
zgradbe posplošil in izpremenil v »Ženski 
dom Društva učiteljic v Ljubljani«. 

Predlog se sprejme s pristavkom, da bi 
si vodstvo doma v vsakem oziru pridržalo 
»Društvo učiteljic«. 

Poverjenicam po deželi se naroča, naj 
skušajo pojasniti tovarišicam in tudi tovari* 
še m, da naš načrt noče biti nikaka zapreka 
njihovi akciji glede Učiteljskega doma. Dom 
učiteljic ni mišljen samo kot zavetišče osta* 
relih učiteljic, temveč bi bil s tem združen 
tudi internat za deklice in še druge naprave, 
ki bi dvignile ugled našega celokupnega sta* 
nu, bi pospešile razvoj in napredek žene in 
bi služile predvsem učiteljstvu z dežele. Za* 
to pozivamo vse tovariše in tovarišice, da 
se medsebojno podpiramo! 

Dalje poroča predsednica, da zavetišče 
za dijakinje, ki ga je prevzelo naše društvo, 
deluje od Božiča. Oskrbovala ga je tovari* 
šica Mehletova. Posluževalo se ga je pri* 
bližno 20 učenk I. dekliške meščanske šole 
v Ljubljani. S podporami, ki smo jih že pre* 
jeli in ki so nam še obljubljene, nameravamo 
zavetišče opremiti s potrebnim inventarjem, 
tako da bi se s prihodnjim šolskim letom 
lahko razširilo tudi za dijakinje II. realne 
gimnazije in event. učiteljišča. 

III. Članica prof. Minka Skabernetcva 
poroča o svojih vtisih, ki jih ima od ekskur* 
zije na Dunaju. To poročilo prinesemo na 
drugem mestu. 

Navzoče tovarišice se navdušene zaliva« 
lije predavateljici za prelepe in zanimivo 
predavanje. 

IV. Ker ni nobenega predloga več, se za« 
ključi zborovanje. 

Tovarišicam z dežele so se izročile na* 
biralne pole za fond našega doma. Vse tova* 
rišice, ki so jih prevzele, naprošamo, da ja* 
vije društvu po dopisnici število kamna, za 
katerega nabirajo. — M. Sodnik, t. č. tajnica. 

Pokret učiteljic. 



Mladinska Matica. 
Vse poverjenike prosimo, da zanesljivo 

predlože najpozneje1 do 10. aprila vse naro* 
čilnice za letošnje leto ter da nakažejo vse 
dolžne zneske do istega reka na Mladinsko 
Matico. 

Če bi kdo ne imel ve č poštne položnice, 
jsi ;jo lahko preskrbi pri vsakem poštnem 
uradu ter naslovi nakazilo v korist čeokvne* 
ga računa štev. 11.153. 

Dodatne k naši zadnji notici o never« 
jetni pasivnosti nekaterih šol, ki tudi letos 
niso mogle dobiti pri sto in več otrocih niti 
enega samega naročnika za Mladinsko Ma* 
tico, naj navedemo v karakteristiko razlike 
med posameznimi učitelji dopis tovariša po« 
verjenika iz Sv. Danijela, v katerem se opra« 
vičuje, ker ni mogel kljub dobri agitaciji do« 
seči letos več kot 44% na svoji šoli. Upa pa, 
da bo drugo leto število naraslo, ker raste 
tudi med ljudstvom zanimanje' za knjige 
Mladinske Matice. 

Tu se opravičuje tovariš, ker ni mogel 
doseči 45%, drugod pa mečejo učitelji krivdo 
na revščino, ker niso dosegli niti enega od* 
stotka. 



Stanovska organizacija UJU 
Iz poverjeništva UJU. 
—pov. Pevski zbor MoraVslkih učiteljev. 

Poverjeništvo je prejelo nastopni dopis: 
Spoštovani tovariši, dragi bratje! Spomini na 
trenutke, ki smo jih preživeli med Vami, 
nam ostanejo nepozabni. Izkazali ste nam 
toliko bratske ljubavi, toliko uslug, da zares 
ne vemo, kako bi se Vam oddolžili. Sprej« 
mite, prosimo, vsaj naš »P a m a t n i k«, ki ga 
istočasno pošiljamo kot znak naše hvaležno* 
sti in spornim na nas. Z bratskim pozdravom! 
Stanislav Tauber 1. r., predsednik. — Fran 
KadlCik 1. r.. tajnik. 

Vabila: 
= NOVOMEŠKO UČITELJSKO DRU* 

ŠTVO zboruje 13. aprila 1929 ob 10. uri na 
deški osnovni šoli v Novem mestu po obi* 
čajnem dnevnem redu. Poleg tega predava 
g. pisatelj F. Finžgar o »Psihi našega kmetij* 
stva«. K prav obilni udeležbi vabi — odbor. 

= SAVINJSKO UČITELJSKO DRU* 
ŠTVO ZA VRANSKI OKRAJ bo zboro« 
valo v soboto 27. aprila 1929 v osnovni šoli 
na Polzeli. Pričetek ob 9. uri 15 min. Na 
dnevnem redu: predavanje tov. E. Vranca o 
hospitacijah v poizkusnih šolah v Berlinu. 
Leipzigu, Dresdenu in na Dunaju; praktični 
nastop istega tovariša v razredu; poročilo o 
občnem jzboru Pedagoške centrale v Mari* 
boru. — Naj nihče ne manjka! Za skupni 
obed naj se vsakdo javi vsaj 3 dni pred zbo* 
<rovanjem tovarišu Sotlerju na Polzeli. — 



= SVETOLENARŠKO UČITELJSKO 
DRUŠTVO zboruje v soboto, dne 13. aprila 
1929 ob 10. uri na osnovni šoli pri Sv. Le« 
nartu v Slov. goricah po običajnem dnevnem 
redu. O psihotehnični metodi bo referiral g. 
K. Staneer. Tov. Golež bo poročal o poučni 
ekskurziji, ki jo je priredila Pedagoška cen« 
trala v Mariboru na Dunaj. 

= KOČEVSKO s UČITELJSKO DRU* 
ŠTVO zboruje dne 13. aprila t. 1. v Kočevju. 
Začetek takoj po jutranjem vlaku. Dnevni 
red: 1. Dopisi. 2. Osnovno šolstvo v Nem* 
čiji, poroča tov. Hegler. 3. Pedagoški tečaj 
na Dunaju, poroča tov. Kmet. 4. Raznote* 
rosti. — Predsednik. 

= GORNJEGRAJŠKO UČIT. DRU* 
ŠTVO zboruje dne 13. aprila 1929 ob 11. uri 
v Bočni z običajnim dnevnim redcm. Pre* 
dava tovariš Ermenc o ekskurziji na Dunaj. 
Upravitelji naj pravočasno naznanijo 'ude* 
ležbo učiteljstva prosvetni upravi ter tova« 
risu Šehelnu zaradi skupnega obeda. Prosim 
polnoštevilne udeležbe. — Predsednik. 

Poročila: 
+ UČITELJSKO DRUŠTVO ZA ME* 

STO MARIBOR IN BLIŽNJO OKOLICO 
je zborovalo dne 16. februarja 1929 v Mari« 
boru. 

Srtuaejijsko poročilo: Učiteljstva je 124, 
članstva 124, navzočih 45, radi 'zime in za« 
metov. 

Tov. predsednik otvori zborovanje, po« 
zdravi navzoče. Predno preide, k dnevnemu 
redu, prosi, predsednik predavatelja g. Stan* 
cerja, ki je v kratkih besedah preelaval o na* 
činu priuoenja tujih jezikov po metodi 
Malner. 

I. Prekinitev pouka radi mraza: G. nad* 
/ornik Tomažič prečita odlok po katerem 
se radi enotnosti prekine pouk v celi man* 
borski oblasti za en teden, t. j . od 18. do 23. 
februarja 1929. 

II. Tov. predsednik poroča o seji širjega 
sosveta na Zidanem mostu, in sicer a) o de* 
putaciji učiteljstva pri g. prosvetnem mini* 
stru in o njegovih odgovorih. (Splošno odo* 
bravanje.) b) Gospodarski akciji učiteljstva. 
Pri tem omeni, da so bila pravila objavljena 
v »Učit. Tovarišu«, c) Učiteljsko društvo v 
Radovljici stavi predlog za izmenjavo ured* 
nika »Učit. Tovariša« z urednikom lajikom. 
Učiteljstvo Miodušno odvrača take namere, 
č) Dopisu učiteljskega društva »Edinstvo«, ki 
bi likvidiralo pogojno. Učiteljski abor se pc* 
polnoma. strinja zi odgovorom na ta dopis v 
»Učit. Tovarišu«, d) Radi enkratnega pri* 
spevka 5 Din omeni predsednik, da je to 
sklep skupščine v Skopi ju in se bo treba 
držati sklepa. 

III. Prispevek 1 Din za učiteljski zbor v 
Ljubljani. Sklene se, da se o priliki koncerta 
omenjenega društva v Mariboru zmeni z 
ljubljanskimi tovariši radi tega prispevka. 
Prispevek pa se plača, tako je članarina za 
leto 1928./29. od 1. septembra. 1928 do 30. ju* 
lija 1929 narasla na 1850 Din mesečno. 

IV. Komers učiteljskega pevskega zbora 
v Mariboru. Izvoli se pripravljalni odbor, ki 
bo pri svojem prvem sestanku, t. j . 19. febr. 
t. !. določil svoje delo. 

V. List »Naš Glas«. Tov. Cvetko poroča 
o smeri in pomenu tega lista Priporoča na« 
ročitev za posameznike. Tov. Hren predlaga,, 
da se naj poedine šole maroče na list, ka>r se 
sprejme. 

VI. ;»Mladinska Matica«. Tov. Vomer 
podava podrobno statistiko iz lanskega leta 
in navdušuje tovariše iza to prekoristno in* 
stitucijo. 

VII. Nemščina v šolah. Tov. predsednik 
prečita odlok o poučevanju nemščine v šolah. 
K temu pripomni tov. Hren ter poroča o za« 
kotni šoli v Studencih in o njeni zaključitvi. 



—k Dr. M. Rus; Prva pomoč. Oblastni 
odbor Podmladka Rdečega križa v Ljubljani 
je začel izdajati lastno knjižnico, ki bo ob« 
segala predvsem delce socialne, zdravstvene 
in poučne vsebine, časih pa tudi leposlovne. 
Prvi, pravkar izšli zvezek tvori dr. Rusova 
»Prva pomoč«, ki bo izborno služila svojemu 
namenu. Na kratko je v njej v sliki in besedi 
povedano vse, kar mora vedeti vsak človek 
za prvo pomoč, zato smo prepričani, da bo 
prišla prepotrebna brošuriea v srednjo slo* 
vensko hišo. Nj^na oprema je jako lična, 
cena pa uprav neznatna (3 Din, za člane 
PRK pa 250 Din). Naslednji zvezek, kj bo 
obsegal dr. Bevkove »Zdravilne rastline«, je 
tudi že v tisku. Novo knjižnico vsem naj* 
topleje priporočamo. 

Nove knjige. 

—k Les fins et 1' organteation de la So* 
ciete des Nations. — Geneve 1929. Sekreta« 
rijat »Društva narodov« izdaja informativne 
brošure o svojem delu in organizaciji. Zad* 
nja taka publikacija, ki je izšla v založništvu 
Društva narodov, je gori omenjena, ki je bila 
razposlana brezplačno vsem prosvetnim ča* 
sopisom. 



—lu. A'bin Čebular: Učenčeva samcde* 
lavnost v moderni obliki, in Ado Makarovič: 
Kazen — oba članka smo oddali uredništvo 
»Popotnika«, ker spadata v »Popotnik«. 

—lu Iz tehniških razlogov smo morali 
nekaj člankov in dopisov odložiti za prihod* 
njo številko. 

LISTNICA UREDNIŠTVA. 


